

现金红包、10元购房券、15元豪车券……

# 四巨头撒出108亿红包 网友心碎:手指快断了也没抢到

马云花6个亿只为请全国人民玩打地鼠? 支付宝回应红包难抢因“限流保护”

昨天起,支付宝开始了其6亿红包的第一波发放,掀起一股全民抢红包热潮。腾讯也表示,春节期间将“给全国人民发65亿元红包”,百度和京东也携带37亿元红包强势来袭。加起来,这个春节,仅这四巨头就要送出高达108亿元的红包。

不过,昨天上午10点支付宝红包开抢后,网友发现,辛苦半天,只能抢了个五毛八分钱。一时间,“马叔叔你别骗我”“一块钱都不给我”之类的吐槽比比皆是。现代快报记者 王颖菲 综合新华社

## 免费红包 不好抢

### 辛苦“打地鼠”一毛都抢不到 马叔叔,这是咋回事?

去年春节,微信红包“一战成名”。数据显示,去年除夕夜参与红包活动的总人数达到482万人次。其中最高峰出现在零点时分,瞬间峰值达到每分钟2.5万个红包被拆开。因此,今年春节还没到,众多企业已经投入了今年的红包大战。

支付宝方面表示,小年夜(2月11日)到正月初一(2月19日),他们将在14个整点时间,向用户发放约6亿元红包。

“早上10点一到,办公室突然鸦雀无声,然后伴随着‘3,2,1,go!’的号令,几十台手机里一起传来同一个游戏音乐

声。”在南京鼓楼某写字楼上班的29岁南京小伙肖佳所形容的,正是支付宝派发红包首日的第一个红包,人们在上午10点整,点开手机支付宝客户端,猛戳屏幕上的人小人,如果戳到带有红包的小人,则可获得数额不等的红包。

昨天上午10点的抢红包结束后,现代快报记者随机采访了10位南京市民,他们中,只有3人“戳”到了红包,其中一人2元,两人0.5元。这也触发了网友集体愤怒,“戳了半天只有五毛八,赔我手机。”南京小伙章震愤怒地表示,“屏幕都戳烂了,一毛钱都没有。”

### 支付宝追加2700万现金红包 拼了,日子不过了!

“红包小人要被戳爆啦!现在已经有210万人中奖了!”“@支付宝红包”昨天上午10:11发布的这条微博下面,“骗子”之类的留言,占据了大半页面。许多调侃段子也随之出现在了网络,例如“马云花6个亿,只为了请全国人民玩打地鼠。”

和支付宝红包一样,昨晚8点开抢的“QQ手机红包”,也引发讨论。有网友伤心表示,“完全是屏住呼吸等到20:00立马抢的,一毛都不给我,心碎!”

对于上午10点的1000万红包如此难抢,支付宝通过其官方微博解释,“因为在第一秒钟涌入

了太多人,触发了系统的限流保护措施,造成了部分用户没有抢到红包。”

为了“抚慰大家受伤的心灵”,支付宝在下午4点追加了1200万预算。似乎为了更显“诚意”,昨天下午6点,“@支付宝钱包”再次发布新微博,“拼了,日子不过了!今晚8点档继续真情大放送,取消所有购物红包,再追加1500万元预算。”

不少网友表示,在下午和晚上的红包大战中,确实容易了些,“不过金额多在一至两元。”但依旧很多人无奈放弃,“一天戳3次,手指快断了也没有抢到。”

## 代金券红包 很任性

### 给我15元玛莎拉蒂代金券 这是什么意思?

相比于现金红包,不少人表示,他们抢到更多的是购物券红包。支付宝号称的6亿红包中,包含了约4.3亿元的购物消费。随着抢红包开始,各类“神奇”的消费券,这两天陆续也出现在了微博上,比如10元碧桂园购房代金券、15元玛莎拉蒂购车代金券等。“太坑了!”尽管有人不满,但也有人心态挺好,“还差几百万就能买套房了呢”“已经约好试驾”。

这份讨论热潮,很快被另一枚“重磅炸弹”取代。“听说还有

人抢了个500万的代金券,乐疯了,结果发现是用来买波音飞机的……”在这则微博截图中的“使用说明”里写道:“红包可用于购买波音737、747、787机型,支付时自动抵扣现金”。

对此,支付宝方面告诉现代快报记者,他们只发了一些旅游及跨境消费的红包,至于购房、玛莎拉蒂和波音飞机的代金券,都不是支付宝联合商家发的,应该是网友恶搞。昨晚,他们也在其官方微博上对这些代金券进行了辟谣。

## 这一天 “坑爹”红包满天飞

早上10点,打开支付宝“打地鼠”抢红包



iPhone6都戳弯了



坑爹啊! 一毛钱都不给我啊!



咦! 抢到个大红包,  
15元,玛莎拉蒂代金券,这让我咋花啊?



听说,有抢到个更大的  
红包,500万,波音代金券……



## 朋友红包 很欢乐

### 红包接龙让办公室“炸了锅”

相比于一波三折、怨气十足的支付宝现金红包,朋友间的“红包接龙”则显得欢乐不已。这两天,这一发红包方式的参与人数达到了高峰。

肖佳表示,这种红包玩法更复杂,也更激动人心。“一个人设好红包后,不告知金额,只将口令通过微信、QQ之类的方式传给好友,让朋友猜,猜不对就传给下一个继续猜,以此接龙。其中一个人猜中了,参与猜的每个人都有钱拿。”比如一个100元的红包,被发红包者设定为0~100元的范

围,经过3个人猜,最终把范围缩小到95到99,第4个人猜中了,则每个人都可以平分到24元。

这种猜钱赢钱的游戏,把办公室的欢乐气氛推向了高潮。“在不抢支付宝红包的时候,就在刷朋友圈的‘口令’,”肖佳说,“好像每个人都在跑来跑去,满头大汗地抓着同事请他们帮忙猜。”在意识到了“团体作战”的优势后,肖佳和5个同事组成了“猜钱大队”共猜到了3个红包,平均每人拿到了55元钱。“多少是一回事,关键是过程很开心。”

## 建议

### 过年了,可以给爷爷奶奶包个红包

除了支付宝,微信也将于今晚启动“摇红包”活动,此外,微博、QQ、百度钱包、陌陌等等智能手机软件、网络社交平台,都打出了自己家的“红包产品”。就连招商、浦发等银行,也加入了送红包的队伍,让网友连连感叹,“今年红包拆不完”。其中,新浪微博微博今年的“让红包飞”活动,还给用户提供了互相“塞钱”的新玩法,让潘石屹、任志强、李连杰、郭敬明等大佬、明星豪放散金的同时,也让范冰冰等女神收获了来自粉丝“塞来”的上万乃至几十万个红包,羡煞围观者。

不过,相比于年轻人的一片

热闹,中老年人那里就相对冷清了很多。“看到‘小朋友们’在朋友圈分享红包,我们也搞不懂是什么东西。”今年59岁的南京公务员老陈表示,自己在同龄人中已经挺潮,不过这两天流行的红包,还是让他摸不着头脑。老陈忍不住有点心痒痒,“如果有人教,我也想跟着玩玩哎。”年纪再大一点的老人,就更不知道年轻人们在兴奋些什么。

因此有人指出,年轻人别光顾着自己开心,“长辈想学的,晚辈赶紧教教。那些自己开始挣钱的,别忘了过年给爷爷奶奶外公外婆包个红包。”

## 提醒

### 红包虽好,也要注意安全问题

“红包大战”实际上是场建立在移动支付和用户数据上的用户抢夺战,而这场疯狂的抢夺战,看上去是网民们得到了真金白银的红包实惠,但从更长远来看,在短暂的狂欢之后,恐怕会有更多问题逐渐显现。

其一,信息安全问题。虽然互联网时代的企业都看到了用户信息、用户数据潜在的巨大价值,但如何保护好用户信息,目前的观念和技术都还处于相对滞后

状态。为了抢红包,用户忽视了存在于“抢红包”背后的安全隐患,以信息和隐私换金钱,以后万一出现隐私泄露又该怎么办?

其二,支付安全问题。目前的移动互联网支付功能,是否足够成熟,是否能够完全保障金融支付安全呢? 用户应保持审慎,不要被红包冲昏了头脑。要知道,你输入的姓名、手机号,绑定的银行卡等信息,都将保存在后台系统,若有人图谋不轨,这些信息很可能被利用,资金安全也将面临威胁。



网络图片